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I then went to the museum’s library an~_ound the names of those who
composed the committee (given in several books there! Copies enclosed
herewith from Atomic Quest):

Henry L. Stimson (chairman)

George L. Harrison

James F. Byrnes

Ralph A. Bard

William L. Clayton

Vannevar Bush

Karl T. Compton

James B. Conant

This was the committee itself, which was advised by the following
Scientific Panel,

Enrico Fermi

E. O. Lawrence

J. R. Oppenheimer

Arthur Holly Compton ~.4~oro+ ~TO~C Qu&~r~
Bush is the only one who was also a member of the Majestic-12 Group.

In the time I had available for that library visit, I was not able to
find out how long the Interim Committee lasted or whether it had evolved
from its original function, but it appears to have existed for primarily
the said purpose and to have had only a "number of sessions" (Atomic
Quest, p. 220, last paragraph).

If you have any questions or want me to investigate this further,
please let me know.

Yours sincerely,



PHONE 512/379-9216

MUTUAL UFO NETWORK, INC.
The Scientific Invesligatlon

of Unidentified Flying Object=

WALTER H. ANDRUS. JR.
Intematio¢ll! Dirlcl.t o~ t03 Ololo~me

Sequin, T/xl$ 7815~ U.S.A.







September 20, 1988 - MIT Archives

Reading some Folders from the Aeronautics and. Astronautics Department./, A~

lot of correspondence from an R. H. Miller, Slater Professor of Flight

Transportation, Department of Aeronautics and Astronautics - early 60’s time

frame whe~ he was very active on the United States Air Force Scientific

Adv,isory Board. One letter to a Chester Hasert Technical Director of the

SAB~’;.~-~A~lei~ter to the Secretariat at the Headquarters U.S. Air Forcel Room

48346, the Pentagon~ ~.t---wa~64~. Also to a Lt. Gen. James Ferguson, the

Military Director of the Scientific Advisory Board, December 1962. In 1960 he

apparently also served on the Operations Evaluation Group of the Office of the

Chief of Naval Operations at the Navy Department. lhis stuff was ali in the

file entitled Scientific Advisory Board 1959-65.

There is a big paper Social ~s~ects of Aeronautics by J. C. Hunsaker who
~, ~..

was still Chairman of the NACA. .Paper is dated August 20, 1952. The Meeting
,.

8th International Congress for Theoretical and Applied Mechanics in Istanbul,

Turkey. Interesting thoughts reviewing past history, et~. There is a report

from H~nsaker~September 1955, during a European visit of the Hon. James H.

Smith, Junior Assistant Secretary of the Navy for Air. Obviously Hunsaker was

still active. There is also an announcement from April 1958 issue of some

aeronautical publication that Jerome C. Hunsaker is to receive the Royal

Aeronautical Society Gold Medal, the society’s highest honour. September 12,

1957 apparently - is at the Wilbur Wright lecture during the 6th Annual Anglo

American Aeronautical Conference.     It was "for his contributions to

Aeronautical Research Education including his inspired chairmanship of the

National Adyi~ory Committee for Aeronautics. The highest honour which the

Society can confer for work of an outstanding nature in aeronautics" I will



have to

Aeronautical Society Vice-President.

Julien Allen, Chief of Highspeed

check again on H. Guyford Stever who was the 1958 International

He headed a Committee which included H.

Research Division at NACA Ames, Milt

McClauser, Robert Gilruth who is the Assistant Director of NACA at Langley,

and W. Randolf Lovelace, t#~-~e~-on~.MD Chief Surgical Section, Lovelace Clinic

and Director Lovelace Foundation for Medical Education and Research and Abe

Silverstein, Associate Director of NACA Lewis. Some interesting names there.

On page 552 of Bush’s oral history, he talks again about the letter to

the New York times about the moon shot. He points out that "My real argument,

of course, about the moon shot is that we’re inclined in this country to

fo~ow fads and slogans and so forth. When we do, we forget all about the

economic aspects of the thing. The moon shot is costing so much that the

amount of scientific knowledge that will be acquired is utterly negligible

compared to the cost. It is also diverting a whole lot of our scientific and

technical manpower away from industry where it might be very useful in our

competition against the Russiansfor world trade and so on."

Page 690, "There was one instance, I guess it was when Bedell Smith was

Head of CIA and he asked me to review a report that was going to the President

which had some technical things in it and I agreed to do so. And he said "Of

course, we will have to go through the regular clearance procedure". I said

"To Hell with it, review your own report, I’ll do no such thing". I added to

Bedell - I don’t know whether you’ve been cleared~by the regular procedure.

That was the end of that particular discussion. The next morning three men

from the CIA were in my office with their highly secret document. Nothing

more was mentioned about clearance. Another instance was when I lunched with

the AEC Board. They had some stuff to discuss with me and in the course of

the discussions it was quite obvious that they were pulling their punches. So



I proceeded to ask them two or three very direct questions such as the size of

the stockpile. The I~ ’,.-’ said nothing. I said "Gentlemen, I

apparently have a partial clearance with you. I do not work under those

circumstances and we will talk about the weather". And we proceeded to do

so. They would ask me a question, I’d tell them I thought it was going to

rain, and we ended lunch that way. Nothing else was ever said about this

either although later on somebody took something up with me in regard to AEC’s

affairs and remarked to me casually I had a ~lue clearance. I don’t know how I

got it, I suppose by direct vote of the Commission. I have taken that point

of view throughout and I think it has had a salutary effect in a few

pl aees."

Page 708 - "I have had all sorts of feelings about Ike. Remember I knew

him way back when he was a’Colonel. During the war I didn’t have much to do

with him)but all of the relations I had were excellent. We.._are on a. good

basis which is shown by the fact that he and I discussed at length his going

to Columbia and so on. After he became President I hardly saw anything of

him. I only saw him once or twice." There is some other material, then.."It

is very hard for me to understand some of Eisenhower’s blind spots, one I have

mentioned the fact that ~ his books he barely mentions the proximity fuse

~er-e the DUKW. I don’t think he ever mentions OSRD. Another one that

bothered me terribly was when he really ducked his responsibilities in regard

to the Joint Chiefs, presumably because he did not want to take rugged actions

against some of his old f~iends. Since then I have been worried still more by

various things that he hasn’t done, the latest one being that he didn’t really

take the leadership of the republican party. It looks to me as if he

sacrificed some of his principles for the sake of the party. Talking about

Henry L. Stimson. I never called Secretary Stimson anything but Mr. Secretary
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and he always called me Van ......Five presidents have called me Van, the 6th

gave me a medal but didn’t call me anything .....Let’s recognize the difference

of age. When I say that he treated me like a son it went much further than

this. I was the only man practically that had close contact with him who was

not a part of his organization. I didn’t have an axe to grind and it was a

relief to him to get someone who didn’t ’cowtow to him. Once a~’ a while he

would call me up and say he had a matter to take up with me and could I drop

around to his house after dinner. Then Phoeb and I would drop around and he

and I would go into the study for five minutes and take up the matter that he

had in mind which usually didn’t amount to shucks. He didn’t have anything in

mind_, he merely wanted to relax in the evening. Then we would join him and

Mrs.~impson and he would tell us about some of his camping trips or he would

get an old album out and really let down his dignity and simply become an old

fellow thoroughly enjoying himself by reminiscing. That was the kind of

relationship I had with him but it was enhanced l’m sure by the ways in which

I handled him and the ways in which I dealt with him. Usually on a pretty

light note.
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.September 21, 1988 at the Rockerfeller Archives

Lookin~ at Bronk’s Papers

It is interesting to note that in 1946-47 Bronk was a member of the

visiting committee of the Department of Biology at MIT where Hunsaker was~

’""    ~"; ’ ’c̄our..se .-in~c~m-Jt-~-. Beginning in 1946 apparently Bronk was a member of the

Scientific Advisory Board of the Air Force, the focal point agency of~1-s

~.~adquarters~.Air Materiel Command..Wright Field, Dayton, Ohio. Interesting

letter in folder 49, Box 49, to Paul M. Fitz, Psychology Branch, Aerom~mical

Lab, fright Field, 16December 1946, talking about trivial stuff but the fact

that Fitz’s name turns up later is important and it is from Bronk to, Fitz.

- Folder 61, letter dated 15 March 1948 to Maj. Gen. L. C. Craigie,

Director Research and Development, Headquarters USAF in Washington from Bronk

saying he can’t be at the Scientific Advisory Board Meeting. Craigie had all

kinds of involvement with Intelligence matters of course. In 1948 Bronk

definitely had facilities for review and examination of classified materials

from the Air Materiel Command at Wright Field. Note from Bronk to Robert

Oppenheimer~December 9, 1952 - I~ Dear Robert:II Very pleasant and polite,

obviously they knew each other) ...Iralking about a meeting of the Science

Advisory Committee of the Office of Defence Mobilization. In the 1950 time

frame there was an RDB ad hoc program review group. It included Dr. Detlev..~

Bronk, Dr. Lee A. DuBridge, Dr. Frederick L. Hovde~President of P&~due.,i Dr.

Mervin J. Kelley, Vice-President of Bell Telephone Labs, Dr. James R. Killian,

President MIT, Dr. Merle A. Tuve of the Carnegie Institute .of Washington, and
.’~..,?,.i..) , ~ -~

back to Robert E..Wilson, Chairman of the Board~=~-r Oil Company of

Indiana. Same time frame the .RDB Committee areas were Aeronautics, Atomic¯

Energy, Electronics, Geo-Physics and Geography, Guided Missiles, Human

Resources, Ordinance, Medical Sciences, Basic Physical Sciences, Equipment and
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Materials, Fuels and Lubricants, Biological Warfare, Navigation and Chemical

Warfare.

According to a letter of 23 November)1949}Bronk was named Chairman of the

Research and Development Board which I didn’t think he was. Perhaps it~

true. This ties in with something at the Bush and Hunsaker Papers - a letter

from Helen L. Brownson, Secretary of the Special Committee on Technical

Information of the National Military Establishment Research and Development

Board, Washington 25, D.C. dated 15 September 1949 when apparently Dr. Compton

was Chairman of the RDB. In a little booklet on the Research and Development

Board) Donald A. Quarles is listed as Chairman of the Committee on
Electronics. He was Vice-President of Bell Telephone Labs. He graduated from

Yale at 16, did graduate work in the field of Theoretical Physics at Columbia

in 1920 and 1921, a very good technical background. Also Dr. Frederick L.

Hovde, Chairman of the Committee on Guided Missiles, President of P~frdue. He

was associated with OSRD throughout World War II, a former R~-Scholar, was

chief of the Rocket Ordinance Division of OSRD. At that time Bronk was

Chairman of the Special Committee on Technical Information. He had become

President of Johns Hopkins University in January 1949 when he was also

Chairman of the National Research Council and Foreign Secretary of the

National Academy of Sciences. During the war he was a Special Consultant to

the .~ge~-j~of War, Coordinator of Research in the Air Surgeons Office and

Chief of the Division of Aviation Medicine of the Committee on Medical

Research of the OSRD.

In Box 60 .Folder 19, telegram to Dr. D. Bronk, Johnson Research

Foundation, University of Pennsylvania, Philadelphia. "Meeting at Los Alamos

changed to January 8 through January I0. Wire me if change is satisfactory"

This is dated September 20 1947 and it is from Frances R. Montgomery,
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Administrative Assistant, United States Atomic Energy Commission, Division of

Biology and Medicine. His secretary in 1948 was Eleanor Briner.

In Box 60~Folder~ 19)there is a contract AT-49-1-OMN99 dated September 5,

1947 indicating that Bronk is under contract USAEC. ’Be nice to know~,~-her

that September 5th date~a~w~ :its an open authorization from September 5 to

December 31, 1947 to proceed from Philadelphia to such a place

Continental R~-.,~ ~..-~/! of the United States as may be necessary and return

to Philadelphia. This may be required to accomplish your assigned duties in

connection with the work of the Atomic Energy Commission. It is a personal

service contract AT-49-1-GAN99.

Folder 20~Box 60 - July 15, 1947. Letter to Bronk from National Research

Council Washington from John R. Loofbourow, Professor of Bio-Physics MI~

sending along statement Wei~V~-r has suggested the enclosed report might be

of interest to you in connection with your ONR Committee. I am sending this

to you as an unofficial copy as this report has not yet been reviewed by the

Commissionoa~.-ye~. In 1948 a letter from Malcolm Kispert at MIT Office of the

President indicating Bronk was a member of the Visiting Committee for the

Department of Biology. They held ameeting June 4, 1948 at MIT.

Letter from Bronk to Dr. V. Bush, Research and Development Board, 11 May

1948. Dear Dr. Bush: The NRC appreciates the opportunity to be of further

service to the R~D Board through representation of the Committee on Medical

Sciences. It gives me pleasure to nominate Dr. Lewis H. Weed, Chairman of the

Division of Medical Sciences of the National Research Council~.s an Associate

Member for the Committee on Medical Sciences. Yours sincerely, D~v Bronk ~|

That was in response to a let.ter from V. Bush 30 ARril 1948, Research and

Development BQard~signed by L. R. Ha._v~s~ad~.incidentally.._...... . ~ The Secretary of

the National Research Council on 25 February)1948)was a Nyla Welpley, a very

unusual    name.
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Letter dated 15 January 1948 from Bronk to Jim Perkins at Swarthmore. I

couldn’t get in touch with you the week before Christmas. Since that time I

have had to be here in Washington much of the time and also in Chicago and Los

Alamos in Mexico.

In a letter 21 October 1947 in Folder 67 Box 60 "A combination of my

duties here at the University aC~t=he:--University of Pennsylvania and at the NRC

at Washington, together with the obligations I have to many government

scientific advisory boards have become so heavy I am having to give up

everything this year that does not relate to these primary responsibilities.

Also these various duties take me out of the city quite frequently. On

November 4 1 must be in Mexico City." He is trying to get out of active

membership in a thing called the "Sydenham Coterie"

e
It is Thursday looking through Warren Waver’s diary, page 234 entry for

Friday December 8, 1950. I’II just read it - "On the afternoon we call on Dr.

Vannevar Bush at the Carnegie Institution of Washington. Bofirst speaks about

himself. Three neurologists diagnosed his blinding headaches etc. some 18

months ago as a brain tumour. Be then turned himself over to Dr. Robert

Loeb. A new set of examinations was made and Loeb concluded that Bush did not

have a brain tumour but rather a somewhat rare and unimportant abnormality

which sometimes looks on an x-ray like a tumour. He will advise Bush to go to

Quatemala on a vacation for six weeks. Bush did this and said that there has

been absolutely no sign of headaches since. He seems to be in first rate

shape but on the other hand he does say that with as definite a warning as

that, he does not expect to get himself too heavily implicated in Washington

work".

There ~s quite file between Warren Weaver of the Rock~.e~feller Foundation

~.~.Va~l~m~ at M~T in the ~936-37 time frame concerning the differential



-9

analyzer - Bush’s earlier invention and developed more fully at this time.

Interesting that the date format on the letters for Bush is March 22, 1937.

No period after the date and no period after Bush’s name - so clearly what

came out of the Carnegie Institution has to do with their standards and not

Bush’s. Probably Sam Calaway. Whoops - Here is one dated April 14, 1937. but

no period after Bush. Menzel (?) is listed at the Rockerfeller under National

Center of Scientific Research Conferences 1947-48 500D, and International

AstronOmical Union ~September I0, 1958 I00, February 2, 1959 no following

number, and it says Menzel Donald HC so apparently it is listed under these

other things. There is also a book, The National Security Council by Senator

Jackson of Washington State}dated 1965 which had a contribution by Sydney

Souers. I should get a copy of the book.

There is a file at the Rock~e~feller Foundation under the heading Joint

Research Development Board. Apparently Bush tried to get Dr Alan Craig to be
!                                                ¯

head of his Human Resources Committee. This is in early 1947 and the file

includes the original description of the JRDB. Craig ~urned him down because

he really didn’t have time, but it is interesting the entire description of

the origination of the JRDB and so forth~ Its charter is included here.

This is RG2-1947-200369249F (that’s the folder title).
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Telephone Conversation with Lois Simms Bowe

..September 22, 1988

Stan Gordon of Pittsburgh, Pennsylvania had found Lois and had told me

her story on a clear telephone line~t’1~mt ~he had typed highly classified

material at the Pentagon in the late 40’s, some of it dealing supposedly with

crashed saucers, bodies, etc. I had given him a bunch of questions to ask

which he hadn’t had time to ask. I called him to verify that indeed I should

drive to Pittsburgh for the weekend. It turns out she was tied up for

Saturday but he gave me her number and I called her.

_ She sounded very sharp, some of the facts were a bit different from what

Stan had passed on. Briefly her background is this. She is Creole, not

black. She was born in 1930, grew up in Pittsburgh, had attended SchenOl~

High School, was ready to graduate at age 15 or 16 and was planning on going

to Wellesley College. He folks thought she was too young to go away to school

at that time and insisted that she spend another year at ScheF~}y. They

notified Wellesley but didn’t seem to be aware that she was supposed to re-

register for the next year. Anyway she had plenty of time on her �~$mes and so

T~,
took a secretarial course, bookkeeping, typing, and so for. and turned out to

be a very good typist, heavy handed she said, she struck the keys hard - these

were all manual typewriters and that is important later on. Anyway, she spent

a year at the University of Pittsburgh because of the failure to re-register

at Wellesley and then transferred to Howard University in Washington DC in

preomed. That next summer, (she believes she graduated from ~e~y in 1947~

so the more she thought about it rather than her typing being in 1948 it was

most likely in 1949) she wanted to keep her apartment at the Wakefield

Apartments which she shared with two other girls in D.C. and she therefore had
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to get a job. That is how she wound up working at the Pentagon. She had to

sign all kinds of papers she felt. She had taken a test and it was because of

her typing ability. Everything she typed which was in a special room of a

rather good size rather than in the bullpen type headquarters that everybody

else seemed to be working in. She typed six carbons. She was surprised that

they seemed to say Top Secret, Confidential and Secret - three different

designations on them which did not make a lot of sense to her. They were

supposedly changing their file system from decimal to numerical or something

like that and usually she Would be brought stuff tO type, but occasionally she

would have to go to the files to get it herself. There was a woman officer

the~e all the time who was very nice, probably above Sargeant, she thought

maybe a Lieutenant. She worked there for 2 months.~There were a number of

things that caught her attention. She was not supposed to read things but

when she was getting the carbon paper ;a~-,e,~m~f, set into the typewriter

occasionally she would read stuff. Three things made an impression on her I

guess that stayed with her to this day. It wasn’t just the crashed saucers

although that was one. It was also a lot of correspondence between Tr.~man

and Eisenhower (General Eisenhower at that time) about integration of the

troaps, with Ike saying he did not want to and Tru~man telling him he would

not be a General if he didn’t integrate the tr~ps. And also some stuff from

during the war about a factory owned by Westinghouse. Apparently there were

orders not to bomb it even though it was making components for the buzz bombs

that G~rmany w_a~ hitting England with. This disturbed her greatly.

The crash" saucer stuff - she remembers that there were four bodies 3 feet

tall. There was a general, she believes Army, not an Admiral and not Air

Force, who did visit once and talked to the woman officer there and apparently

got introduced. She does-not remember his name. She had kept for many many
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years a piece of paper which gave her the instructions on where to report for

work. The reason she kept it, interestingly enough, is that it said White on

it for race which was very important at that time. She is not black as Stan

had told me. She was quite light at that time. She is part Indian and that

is the reason why she couldn’t see me on Saturday as they were going to a kind

of family reunion. She had only been talking this past year or so about what

she had seen about the crash saucers. She had talked to an associate of Stan

with whom she works, Wilfred Williams. Her educational history- she had

switched from the University of Pittsburgh to Howard in pre-med, she went on

to finish at Adelphi in Garden City, Long Island apparently in medical

tec~hnology, but now she is a social worker. She had started to talk within

the past year and had eventually wound up seeing the stuff at Stan’s exhibit,

the MJI2 document. She had seen a copy through Wilfred. He had let her look

at one but she doesn’t have a copy. I will send her one.

She stressed that she wasn’t sure whether the paper she had signed said

that she would never ever talk or whether it was for a certain period of

time. One thing that made a very strong impression on her was the fact that

she had left after a couple of months - she didn’t work the whole summer -

went home to Pittsburgh and apparently the next~y two MP’s show up at her

door, much to her surprise, and politely demand her badge and credentials and

so forth. The fact that they were so concerned that they would send someone

to Pittsburgh from Washington to pick these things up made such an impression

on her that maybe this stuff really was hot stuff. I promised to send her a

copy of the document, some of my papers, she said she knew who I was, she was

aware of me, and certainly seemed willing to be open with me. It was a long

conversation.- She sounded very, very sharp, no reason at all to presume that

this was a made-up story, but I do intend to check if I can on the graduation
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date from ten~ High School, perhaps on the graduation from Adelphi. I will

be in Washington. so I can check on Howard University. I am a little disturbed

that she is not sure of the date but 49 - it could be she was making copies

for some changes that occurred in the project. She couldn’t understand why

she wouldn’t type three sets and three sets, six carbons is a lot at one

time. You really do have to hit the keys pretty hard. Who the General was,

who knows? My first thought was Groves, I don’t know when he finished in

Washington. The other ~’f~’i’m~’l’General$ ~Twining and Vandenb~r~ ~ were

both~ir ;~rce,~hether they had separate uniforms at that time I don’t

know. Nobody else fits and she doesn’t know whether it was a 2 Star or 3 Star

General ofr whatever. She was insistent, however, that it was not Navy. Her

address is 3320 Iowa Street, Pittsburgh, Pennsylvania 15219. I didn’t ask for

her date of birth other than to find out that it was 1930 and I didn’t ask for

her social security number but if necessary these can come later. She doesn’t

remember the names of any of the other people she worked with because in

general she wasn’t working with other people and it would have been people

from the Washington area and she was from Pittsburgh.     I asked about

hypnosis, apparently people had been unsuccessful in hypnotizing her so that

while that is still in the back of my mind o maybe later.
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U.S. Army Military History Institute in Carlisle Barricks

Pennsylvania

It is Friday_September 23. I am looking at the papers of Gordon Gray,

~those which are h~re)in the correspondence file for 1948 to 1950. There is a

declassified once restricted meeting of the Armed Forces Policy Council 11

April 1950. SecuritY~LDefence Johnson was having people come and about Gordon

Gray’s last official sitting with the board and there were a number of nice

comments about him and they were all wishing him well. It is interesting that

General Vandent~rg was one of the people who commented. He was on that

committee and he said "Just like to add what the Secretary of Defence has said

from the Air Force point of view about Secretary Gray. Since we came from the

Army we had a lot of very great mutual problems and the Air Force has received

not only the kindest but most understanding treatment, and I would like to add

for Secretary Symington -- I know if he were here he would want to -- our

great appreciation of his understanding. We have never had a problem yet that

we couldn’t solve on our own level. I think that is due to Secretary Gray,

General Bradley, and later General Collins." He directs that Vandenburg set

up a nice statement of something but there is a funny comment. Johnson asks

the Research and Development Representative to make a comment, Mr. Webster

that was. I have a discordant note here, Secretary Johnson says; You are out

of ordero Mr. Webster says - since coming back Gordon was one of my strong

opponents. It was his thundering fine thing to do. Then Admiral Souers said

"No use to add anything more since we are going to gain the services of this

distinguished gentlemen over at the executive office. He certainly has a

tough job but. I believe he will do more with it than almost anybody." The

point is that Souers and Vandent~rg were working closely with Gray and

obviously appreciated.



There"are comments in the same folder, that was Folder 6, about the Gray

Board, how much resistance there was to some of their recommendations about

federalizing the National Guard. It is clear,however}that Gray was well

appreciated by Forrest ~all who introduced .him at the meeting at which the

report was discussed by reporters, complete transcript of that session is on

file. Gray was non-partisan, highly r~spected, obviously a natural leader

judging from some of the letters from the guys he served with in the army

where he went in as a Private and came out as a Captain. He could have had a

Commission - he had earned it. He wor.ked for General Bradley which may have

had something to do with his later involvement with the government but clearly

fell an obligation to do his best for the country.

In conversation with Dr. Summers, it appears that Gray while he was alive

subdivided his files, this to go to this library and this to go to that

library. Everyone urged him to keep them all together in one place. He was

going to do it his way and did, that is why the fragmentation.. Some~’the

University of North Carolina, some here at the History Institute, and

apparently bits and pieces in other places. I know there is a lot of material

in the Tru~man and Eisenhower archives.

Gordon Gray’s secretary apparently was a Mrs. A. Johnson. This was in

1950. In the February)1950}file correspondence, there is a note to Lt-Gen W.

B. Smith, Commanding General First Army, Governors Island, New York, N.Y. from

Gordon Gray, ~ February 1950 - Dear Bed~,~: and signed Gordon Gray. It

deals with an appropriation for Ford Techs (?) but clearly they knew each

other. There is record in 1950 that the Assistant Secretary of the Army is

Mr. Karl R. Bendetsen. I don’t know whether he is alive or not. Mrs.

Johnson’s full-name was Ardith B. Johnson. Some correspondence of April 1950
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- it is mentioned that the Executive Officer to Gray when he was the Assistant

Secretary of the Army was Colonel George P. Lynch who at that time lived in

Fort Hoax, North Carolina. H~$son was looking for an appointment to West

Point - George P. Lynch Jr. born 17 June 1934. It would be interesting to

know if the father is still alive.

’~’~e chronological file for January to April 1950 of the Gordon Gray

papers is entirely unclassified. It is routine stuff, obviously the more

important information is elsewhere. There is a large kind of scrapbook

collection of copies of clippings. It is clear that Gray’s appointment as

Secretary is very popular. Many of the articles stress the rise from Private

to ~aptain to Secretary of the Army in 7 years. It is clear that despite his

being a millionnaire~he was a very well thought of and respected non-partisan

and made a lot of friends. Very well respected is the way to put it. Tru~man

even wanted him to become Head of the AEC after he left the Army to become

Head of the University of North Carolina. He didn’t stay down there in NC

very long.

There are a series of appointment books, big bound volumes with every

page full mostly in handwriting. I notice that for July 1948 he went to

Anchorage, Alaska , briefings by Lieutenant-General Twining among others. At

least should I want to know what he was doing on a particular day during this

time frame I am sure they would copy if out for me.

"~l~l~h~ou~hthis- and- making me sl-~e~i--.~W~’

Entry in the book for October I0 Friday 1947, Colonel Miter (looks like

CAD Infra Briefing on Top Secret Material) On Wednesda~November 12 1947,

entry at 9:00 a.m. Intelligence review by P & 0 (looks like) in General

Eisenhower’s office. Doesn’t say when he got back.



Wednesday November 26 - there was another General Parks was to

come up P&O Intelligence Briefing. December I ment~Qn of a meeting in Mr.

Royal~s office for the War Council. Van Bush~a~w~s~’.’~e Vandenb~rg as I

neral~
recall. Wednesday, December I0 at 9:00 to Secretary Royal~’s office to P&O

Intelligence Briefing. There is a memorandum for the Chief of Staff dated

January 26, 1950 and talks about a bunch of things, about the Organizational

Department, establishment of Army Policy Council and then Item 4 - at Friday’s

meeting Dr. Vann~var Bush will discuss certain important aspects of Research

and Development as related to Stra~gic Concepts. This is from Gordon Gray.

There is a collection of oversize papers in the Gray file. I opened one

box-on 11" x 17" sheets of his diary apparently, that iswhat is says on the

front, Secretary of the Army from 1/1/50 to 4/12/50 and the entries here as

opposed to the other one are neither white on black but printed, very easy to

read, you can understand everything, like a draftsman or engineer would do

it. The other stuff was just very difficult to read, barely legible, and here

an entry on Monday, January 16 1950 - at 12:30 Dr. Van~ar Bush, Carnegie

Institute, here for lunch with Secretary of the Army Gray. Another entry on

Friday January 20, 12:14 Dr. van~ar Bush, Carnegie Institute, for luncheon

here, out at 1:21. Friday, January 27 4:37 meeting with Dr. Van~ar Bush, out

at 5:41 for first meeting of Army Policy Council which included Ridgeway,

Gruen~ther, General Collins, etc. On Wednesday}February I at 3:30 National

Security Council Meeting at the White House - little note of a top secret memo

January 25th. No clue as to subject. Friday)February 3 there was a luncheon

of the three secretaries Gray, Guided Missiles. There was an NS~at 2:30

Thursday February 16, 1950, Back at 3:42. There was a weekly Special

Intelligence Briefing at 9:17 a.m. Friday February 17. On
~ Thursday)March 2

there is an II:00 NSC Briefing and then at 2:30 a National Security Council



Meeting at the White House, then at 3:30 White House off-the-record and back

at 5:02. No clue. Around 3:08 Gray left office to meet Secretary Johnson at

his office and then to the White House but off-the.record. Rather unusual.

~First time I have seen it here.

Thursday)March 9, 1950 there was a luncheon with the Acting Secretary of

the Army Voorhees, Dr. Van~ar Bush, and General Gruen~ther, this is with Gray

being in Palm Beach, Florida and then on Tuesday March 14 there was a lunch

between 12:30 and 1:45 with Voorhees, Dr. Bush and William Webster, Chairman

of the R|D Board with Gray still being in Florida. Friday,~March 31, 1950 at

12:33, Gray went to lunch with Secretary of the Navy Kimball, also there were

Under Secretary Defence Ruley, Admiral Souers and the Assistant ~ Secretary

Defence McNeil.

It turns out there was an earlier boo~49. On Tuesday~May 10~1949~there

was a War Council meeting. On Monday~May 16~a meeting with General Bradley

and the agenda was a Proposed Conference of Design and Procurement. Meeting

of the War Council on Tuesday, May 24, 10:00. On Thursday June 2, 1949 at

3:50 p.m. Colonel G. K. Haiss of OUSA re special matter for Mr. Gray. He was

only there for 2 minutes. Also Friday June 3, 1949, 4:34 p.m. Edward D.

Stewart, Intelligence Division with "Eyes Only" message. In by Colonel Paxon

who ca~ right out. No clue as to what they are about. Wednesday,)July 6~1949

12:45, luncheon at White House with Admiral Sydney W. Souer~J~ Executive

Secretary NSC in Room 216, Old Staff Building. That was preceded by an entry

at 12:30 Gray left here for Admiral S’s office, then both to the White House

for luncheon. They were back at 2:40. Interesting that there was a National

Security Council Meeting at the White House the next day at 2:30 p.m. Thursday

July 7. Friday~July. 8~1949 at 4:32 and out at 4:32 Major General John A.

Chapman, Chief of the Australian Military Mission in Washington presented top



secret package of papers from Sir Frederick Shetden, Secretary of Defence of

Australia. Major Willard D. Richardson from the Liaison Office Intelligence

Division also present. Colonel James H. Skinner, Intelligence Division, at

the request of Gray on phone re top secret papers from Sir Frederic Shetden.

On Monday,July 11, 1949 at ~a~ F~,m General K. D. Nichols, Chief for the Air

Force, AFSWP, Air Force Special Weapons Project. Also invited Gray to visit

w~and~a Base in September or October. Thursday~July_ 14)1949)12:35 FrankG.

Wismer of the ClA was a luncheon guest until 2:35. On Friday,~July 15}there

was scheduled to be a meeting with Sydney Souers, Executive Secretary of the

NSC. That was cancelled. Wednesday.~July 27} 1949 Admiral S. W. Souers

luncheon guest from 12:44 to 1:52 Thursday~July.               . 28~12:46, Frank G. Wismer,

ClA, luncheon guest again until 2:38. Thursday~August. 4, 1949 there was a

National Security Council meeting for one hour at t~e White House. Tuesday}

August 9, 1949,~Frank G. Wismer, ClA, in at 5:53 out at 6:50. Friday~August 12}

1949 fourteen minute meeting with Dr. Carl ~ T. Compton, Chairman of the

Research and Development Board at Compton’s request that day. Thursday,

August 18th some 15 dinner guests of Frank Wismer, 1308 29th Street.
)

Tracy S. Voorhees, Assistant Secretary of the Army, was sworn in as Under

Secretary of the Army on Monday)August 22. Thursday,)September 15~1949 meeting

at 5:33 until 5:44 with General K. D. Nichols, Chief of AFSWP concerning A~C

matters. On September 16 12:34 P.M.~Frank Wismer, CIA, luncheon guest. Out

at 2:06. Thursday, September 29, 10:30 special meeting of National Security

Council at the White House. Tuesday, November 8~949, Frank Wismer, CIA, for

lunch again. 3:15 that same day White House appointment with the President

off.the.record On Monday~November 21, 1949, 10:20, 11:20 until 11:33 Special

Intelligence Briefing by Mr. Edward D. Stewart. Done at 3:00. Appointment

with President off-the-record. Thursday, December 8th, NSC meeting at 2:30 at



the White House.

Stewart again.

Friday December 9th
)9:24, Special Intelligence

That was all I had time for looking at.

Briefing by



Library of Congress - Manuscript Division

Saturday, September 24

I have gone through their cross reference to where there are manuscript

collections which have items relating to the people I am interested in and

have written up notes on that which will eventually be typed. Now I am

looking at various boxes of the Vannevar Bush Collection and I will take notes

as appropriate as we go along.

In Box 11 are two folders, Nos. 247, both of them dealing with
¯

correspondence with Lloyd V, Berkner. In one there is mention of Berkner’s

daughter, Patricia Anne Berkner, born May 30, 1931. She was interested in

going to Cornell and wanted to use Bush as a reference. I may be able to find

her. There are some excellent letters from Berkner to not only Bush but Merle

Tuve and others dealing with the organization of Weapons Defence Systems,

Organization of Military Research and Development, etc. Several are five or

six pages, single spaced, very coherent thinking on Berkner’s part and

obviously keeping ~bsh informed. There was great worry about the fact that

the Soviet Union would have sufficient nuclear weapons to blackmail the U.S.

within just a few years.

There is a letter from Berkner to Bush dated January 26, 1953.}with a

period after the~53 and a period after Bush’s name. There is a footnote and

he is talking about a speech about defence matters. He says "Swell Talk!

Will Bobby Cutler for example see it~ Can I help in getting attention to

it."    There is a letter of March 10.~ _1953 to Berkner. "Dear Lloyd" Before

I went to Florida last month)I ha~"~-opportunity to pass to Bobby Cutler the

copy of your-talk to the War College and I believe it will serve a useful

purpose.



assumption     of    governmental    policy
manipulation by aliens to cover for their

abductions and other acts of dominance is
not what Hoore believes, I’m sorry that I"

misunderstood     the    drift    of    his
statements.    I might suggest.that those
interested in logically developing their

It was something like you’.d smack your
child to get his attention, but the effect
was devastating. George went down like a
limp rag. Just like an electric shock had
gone through ~im, The only thing I could
figure is either this fellow is a lot
stronger than we can imagine he was or he

own opinion ~.might want to read that issue    did something else.    You’ve seen blows

FOCUS, Volume 4, Issues- 4-5-6, June 30,
1989,

CLOSE ENCOUNTER IN
CAHBODIA     --      1971

By Peter A. Bostrom

EDITOR’S NOTE: This is part 2 bf a 3 part
series.

Out of the group, most of them were
all approximately the same height.     I
would say some were five. foot orless.
¯ Maybe four foot eight inches. In that
range. They were very, very small
people. Hore llke dwarfs ~n nature and
perfectly proportioned.    The arms dldn.’t
seem to be any longer than they should
be. Except~"for one fellow who was abou~

five - six or five - seven, lie intervened
~t .this point. I pushed theweapon down
that George had in his hand, I thought~
"God, this guy is going to kill us." At
this l~int, I" was terror-strlcken. We
didn’t know who these guys were. Some-

thing. like this happens. - all science
fiction movies you,ve ever seen in your
life run through your mind. You think "Oh
my God", are they’ going to pull out ray
guns, are they going to atomize us or are
they going to turn us into rabbits or pigs
or something like thls?

BOSTROM: Did any of them ever say
anything?

JOE: Never heard a. single word.
~his fgllow turned to me, evidently.-
knowing that I was platoon comt~ander. He
raised his hand with palm outnnd.flngers
up in Just.a peaceful gesture o~! stop, and
walked over to .George and struck him on
the cheek.    It wasn’ts real heavy blow.
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be very heavy but have a devastating
effect..    He went down like a stone - Just
a rag.

:About the time I was trying to pull him
up, I didn’t know what we were going to do
at that point. I didn’t want anybody else
to fife because I figured if we open fire
on these guys- we were dead. I soiled my
pants at that point - a nervous reaction.
I didn’t know quite what to do. With the
e~ception of George, we were allveterans
of at least 20 to 25 fire fights. We were
relatively well seasoned combat veterans.
It could have been George’s third time
out.     It must have been his first or
second.     I would say probably second, and
he was green and he panicked. I thought,
well, .he just paid the Price for it - this
fellow iJust killed him. He recovered. I
tried to pull him up and turned around

about the time the being that George shot
got up and brushed himself off. I thought
"Oh s .... , these fellows are going to wipe
us out’. If an FNFAL didn’t take him down
in 8 to 12 shots, that is one tough
hombre. The only thing I could flgure~is
that the material is tough enough that it
acted as a cushion Just like a vest. The
fellow was visibly shaken. He didn’t seem
to be in tip top shape, but he obviously
.wasn’t dead and there weren’t any marks on
him. We spent many times picking slugs
out of.our flak ~ackets and they’d get too
worn and we’d ’Just replace it.     It
smarts.     It will knock you out cold some-
times from the impact. Its like having a
very large electric shock run through your
body. ,. What ~akes people out, knocks them
out flat,, is not the actual impact of the
bullet, butthe nervous "reaction of the
impact.    ~t will literally lay you out
flat before you hit the ground. Every
muscle in your body goes rigid. So they
have basically the same physiological
reaction. that we do. When.he ~urned to me
and made a gesture to stop,I thought"Ok,.
then ~ everything is going to be all
right".    George recovered andhe turned
around again and placed his palm uptoward
9

~-~‘~fy~.?~:..~~~~r~upi~ib~a~)~‘.;~::-.-.eve~ir~-~m~r~t-i~.arts‘~‘th~t. .don’ t appear to

Ave., Suite 247, Burbank, CA 91505 for l~mp He r~covered very quickly..

or -- better still -- sendS10 to the Fair
Witness Project, .Inc., 4219 West Olive



me again to stop and I had a feeling that
everything was ok.     I had a very strong
impression.     I’m not going to Say that it
was some kind of telepathic message. It
didn’t really seem like anything like
that.     It seemed llke "Hey, it’s cool, he

about on the. way back?
JOE:       Absolutely nothing.       We

decided on the way back that nobody saw
anything.    We didn’t hear anything. Ne
didn’t know anything about it. We got
back to the base and.the first thing we

panicked and I understand the situation", did was head for a hot shower, because you

At this point, they .packed up all their - had to pull all the llce off you and

_--ti.~ Inst~...~ents, packed themselves back
everything else and you felt pretty darn

-~=:.=~--~-=~=~,~d~~~--~-~f.~almost soundles~~ .... . ’.dirty-, "-!-~ :"~~~.~~~~~/~

ly.    There was a little noise. It sat BOSTROM: The . guy. that got. knocked

there on the ground as the, what looked down, was he all r{ght?

expect
ire socks

the

JOE: He was all right at that

point. At that point he was fine. lie
.seemed to be Just fine, He was a corporal
and went to his barracks.     I was in
officer’s barracks.     A fellow from the
provost marshals, office came in and
informed me that ~ had to report to the

. captain’s office immediately. I said, do
Ī have. time to rinse off? He said, Just
barely.     He said to put on.some clothes
and get over there. They want to talk to

.you right now.     I asked him what it was
about.    He said, "I don’t know, they.won’t
tell me. Just get your tall over there -
it’s Something very heavy." He said they
were quite confused about something.
walked .into the daptain’s, office. Ne were

.met by .the captain, a couple of majors, a
colonel and some civilians."    If you’ve
eve~                            with the "firm",

reek of it.
them in gray flannel Suits
but these fellows Just re
"firm" and was in it.

BOSTROM: .......
JOE: . This ~

~ rode.with M.J.
B~STROM: The what now?

llke a quadruped with four legs resting on
the ground with pads on them, retracted
back into the body of the craft which was

spheroid and then it Just-llfted st.~aight,
up off. the ground.     I didn’t see any
visible means of propulsion. Therewas a
little noise.     It was.hard to. tell if it
was Just the wind blowing throughthere or
what.    It was like an~instantaneous’ burs~
of speed.

BOSTROM: What do you think the
diameter was?

JOE:       It’s hard to Judge because
we were a little distance from it. I
would say that it was at a bare minimum of

50 feet. It could have been as far across
as 150 feet.    It was very difficult to
Judge.     It was a ,mirrored surface. So
your leoking .at something and the Jungle
is being reflected and is really hard to
Judge the size. I know it was at least as
tail as a five story building. . What
didn’t make any sense is why it Should b
spheroid.     W1~atever propulsion system
required, I don’t know. Perhaps it"s
type of anti-gravity drive and you’d hay
to have everything centered.

8OSTROM: Was it round like a.ball?

knew was any enemy aircraft
sighted, to be reported to Any

photographs we had given to

him.    They were .y concerned about

enemy aircraft, unusual sightings, things
like that.     Just anything out of the
ordinary.    So we dealt with h~m sometimes
almost on a daily basis.- He’d call us in-
occasionally to look at photographs and
say, what is this.. And we’d say, that’s a
.Russian gun ship, - it has so much
armament. Ok, that’s what I want to know,
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JOE:     . Round     like.    a    ball. JOE: MJ - Majestic 12.

Perfectly round ~S far as I Could tell.. ~ BOSTROM: .M J-127

There was one symbol on the side of what ¯ ~ JOE: . Right. , The only way we ever

appeared to .be, I would say, black paint. . heard him call it was MJ-12 or MJ. We

Either this, or there was Just no coating knew~e worked for that. We didn’t

on thi~ area, of a simple symbol of an what heck it was. The only thing

arc. Almost like a pyramid with a line
drawn underneath it.    We returned to
base. The Thai’s, of course, weren’t
going to say a~y~hing to’anybody. They

saw nothing.    ~hey heard no~hing. They
were Just . along:for, the ride. This was. a -

,typical reaction! for the Thal’s. They

didn’t want to i get involved. They were
quite shaken by !t as we were. It took us
approximately fhree days to get back to
the border.

BOSTROM:    .What did everybody talk



thank you very much, discuss this with no
one and have a nice .day. He was very
single sided with information. Ne gave
him everything.     He told us nothing.
Absolutely nothing. He was a cold-blooded
man,     I don’t think Iever saw the man
sweat.    Most ofthe time he wore a black

a :chair. Make sure your nice and comfy.
Hook up the sphygmomanometer, blood
pressure tape. They get you highly
relaxed uslng soothing music sometimes and
give you an injection of baslcally what is

called a hypnotic drug, There were drugs
llke seconal, scopolamine ~ the type that

sult-.~..~r~.~_~. ~-~g~..~..~.flannel _suit. When ..... have. a. tendencx to reduce what they call
you’re-lh ..... Th~II~n-dahd it’s at that polnt-~ psyct~Ic- resistance:- You get your~b0dy as

in the year, it’s somewhere between 97 and
100 degrees., I00 to 110 % humidity. It’s
so hot you get heat that’s, like fog. And
he was cold-blooded.    I’ve never seen
another human-being in mylife like that.
I don’t think ~ ever saw him sweat except
for this incident.    And he had a cold
sweat going ~nto this. He ended up taking
his Jacket off. You never see him outside
of a Jacket.     They sat us down and they
grilled us for that day. at least 3 1/2 to
~ hours.     And they kept asking the same
questions over and over. I was trying to
find out who it was that told them because
when we got back together late~, nobody
had said anything.     So something or
somebody snitched and said - well you
don’t tell anybody you told.

BOSTROM: Someone would ha~e had ’to
run in immediately and tell them.

JOE:-      We .hadn’t been back more
than an hour.    We usually took a shower,
got cleaned up and had a little rest
before we were debriefed because that
could sometimes take many hours. It was
very interesting.    They evensequestered
us in our quarters. We were told not to
have any outside" activities at all and
meals would be brought to us. We’were not
to talk to any authorized personnel -.
which meant them or someone directly With
authorization from the p~ovost marshals
office. Then we spent the. next 3 to 3 112
weeks .talking to variou~ people~ Some of

which I don~t ¯.know wh~.In the. he~k they
were.    SeVefa[" were psyC~hplo&ists. That
was ver~ obvious bY the kln~dof.qu~stions
we were being asked and they star.ted
dragging out the .ink blots. If you’re
familiar, with the military, when they
generally .bring in the ink blots and try
to make it sound like something of a

’sexual nature, theyleave you alone. They
figure this guy’s fine and get out of my
office - you’re all right. We went on
with this for 2 or 2 1/2 weeks. Then they
started using narcohypnosis..

BOSTROM: How did that operate?
JOEi Essentially, they =it you in
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relaxed as possible and you loose your
will. They actually hypnotize you at that
point.     It’s s. combination of drugs and

. hypnosis.     It’s my understanding we were
trained in .our training to .go through
tortures and things like that.    There
wasn’t a one of us that couldd’t pass a
polygraph, test and lie. about his. age, the
color of his mother and the color of the
sky. , They had us as well covered as they
could in dase we were captured. We knew
how to respond. The only thing I can say
that occurred during that time was that in
one. way or another, they altered our
memories.    Now I do not know whether they
- we say something else or they gave us a
different memory and that’s what we ended
up with, or what we saw was much worse
than occurred and " I t~n~d it do~n~. I do
know that everyone of us still has
occasional nightmares about it and we get
flashes of things that were J.ust an
incredible blood bath.       George was
reassigned from our unit after we had all
cleared through medical and psYchologi-
cal.    I was called into the captain’s
office approximately what would have been

6 or 8 weeks after the incident to
identify .a body they told me was George.
Now I’d seen ~he man on the base a few
days before. The body they showed me was
far, far decomposed.    Even fo~ in the
Jungle,      where,    you     have    rapid
decomposition,

BOSTROM: " But you couldn’t positively

~dentlfy the body?
i JOE:. I couldn’t, identify it as
George. The .flesh was all liquefied.
! BOSTROM: Sofor allyoucouldsee it

~ay have been someone else.
~ JOE: The only thing I can say is
his tissue had seemed to suffer from some
Rind of extreme disruption - llke every
dell wall had been broken. Like you see
With a cold sore. It’s called lisodumine
Whe~ the cells rupture and the virus comes
OUt c~r some kind of bacteriological agent
in it that effected it. I don’t think it
was the later. I think whatever happened



~ ~ to him - whether they transferred him to
¯ ~ showme the body and say that,s George - -

BOSTROM: .Why would they show you a
body you couldn’t identify?

.JOE:       The people we were dealing
with were very very careful about covering

all avenues.     They never left a thread

Calendar
hanging. - Cad I don’t know - I lost all November 1 989
track.-~.=~l~t,-. ~t that point. As far as.I .............................................. "

knew, hd-~’- dead. Why, I was called in    Wed. Nov. 1 -. Parapsychol6~y .......... --
to identify the body and sign the papers.
The only way I could identify was his dog
tags.    The usual thing was that during
combat, because of the nature of our unit,
dog tags were retrieved by- a ranking
officer and returned to you when ’yo~
returned¯ to base.    We carried what was
called T8407 --?~- TIOI~. which w~s called.
a get-out-of-jail-free card. .It was a
cardboard card with two sideu and
department .logo on one side to say the

individual was allowed to be carrying
strange and unusual weapons, may or may
not be in uniform and not to be detained
for any reason what so ever. ¯If.this card
is found on a body, it is to be burned
with the body and reported to a telephone
number state side and a group to.contact.

-TO BE .CONTINUED

Committee Meeting at

¯ home, 4991 Miami St.,
(7:30 p.m.)

the Schroeder
St. Louis, MO

Thur. Nov. 9 - "Facts To Know About UFOs"
MIIFON lecture at Lake St. Louis Branch
Library, Lake St. Louis, MO (~:30 -
9:00p.m.)

Sun. Nov. 12 - UFO Study Group. Meetlng at
the BOATMAN’S NATIONAL BANK at 75 West
Lockwood (corner of Lockwood and Gore
- across from the Farm and Home
Savings and Loan building), Webster
Grove, HO. (2:00 p.m.)

Nov. 19 a Library ! Archive Committee

at the Ro.ppolo home, 2032 Santa
Monlca, st. Charles. MO (1:30 - 4:00)

Tues. Nov. 21 - St. Charles UFO Committee
at -the Bonanza Sirloin Pit, 1215 South
Duchesne. St. Charles, MO(7:30 p.m.)

A NONPROFIT ORGANIZATION DEDICA TED TO RESEARCH AND INVESTIGATION
OF UNIDENTIFIED FI. YING OBJECTS IUFOs)

UFO Study Groupof
Greater St. Louis,
P. O. Box 31544
St. Louis, MO 63131
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WAKHINGTON. June 18
women marines ar~ ex- tw~lvt,-man committee of Ar~y,

sent out of the con- Navy and scientift~ experta
States in Septem- start work this week on one of the

the obJecUorm of Sen- mo~t important proposals for post-

p

persuaded Char~es E. W|l~on. vice
chairman o~ the W~r Production
lizard to .serve s~ c~.-irma~ af
their special carom/tree which has
the Job of plotting the scientific
command in policy and detail To
the committee they then named
fore, scienttst~ four adm/rals to
r~pr~nt the Navy. said four gen-
erals for the Army.

The scienUsta ere Dr. J. C. Erun-
.k~r of the N~tiona~ Advloory
Committee for Aeronautics. F. 13.
Jewett,’he~d of the ~ Telephone
research eta/f; K~rl Compton,
president of the M&ssme..hu~tLe In-
,tltute of T~chnology, and M.
Tuve of the C~rn~le /amUtute.

The ~av~ p~nel l* headed by
Rear KdmLral. Julius Purer,
dinator of. research for th? Nivy
r~partment, and Brig, C.et~. ~N.
TompklnI, dl~tor of *|)~ci~ ~plan-
nlnff for the Army ~ener" al Staff,
is thief of the Army ~e~tinn.

It Is up to this g~up In
me~tlngs that are to be~in" this
week to decide whether the poil-
war Ici~ntfflc org*niz~tinn should
h~ve it~ own res~er(’h facilities or
"farm ~mt" research pr~JecLs
cnntract In scientific Instlt.t|ons;
In determine exactly whm! rela-

tionship It should mnintaln w~th
i t~e Army and N&vy. and d~’Ide

UNADA

completely new.::
cmpletely lovely! "
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